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Урок – журнал 

« Хімічні властивості метанолу й етанолу, застосування, їх згубна дія на організм людини»

9 клас
Мета: визначити вплив функціональної групи спиртів на їхні хімічні властивості. Поглибити знання про хімічні властивості органічних сполук на прикладі хімічних властивостей спиртів. Розглянути зв'язок між властивостями спиртів і їхнім застосуванням. Ознайомити учнів зі згубним фізіологічним впливом спиртів на організм людини. Виховувати інтерес до предмета.

Тип уроку: урок – журнал.

Обладнання і матеріали: етанол, металічний натрій; лабораторний штатив, пробірка, пробка з трубкою, скіпка, сірники, тигель.

Хід уроку

Епіграф до уроку:
«Думати і діяти,

Діяти і думати – 

Ось мета нашої мудрості.

Те й інше, як вдих і видих,

повинно чергуватися, як питання і відповідь.

Одне не повинно бути без іншого.

А замислитись є над чим»

                                                                                 Гете

I. Організаційний момент.

II. Мотивація навчальної діяльності.

    Сьогоднішній урок – це урок продовження знайомства з гомологічним рядом насичених одноатомних спиртів. 

Оголошується тема і завдання уроку.
    Але спочатку хочу вас запитати: « Чи любите ви читати журнали? Які рубрики вам подобаються?»

    Сьогодні на уроці ми також будемо читати хімічний пізнавальний журнал, що має назву «Органічні сполуки». Випуск сьогоднішнього номеру журналу присвячений хімічним властивостям, застосуванню та згубній дії спиртів на організм людини.

III. Актуалізація опорних знань.
I  сторінка журналу «Візитна картка спиртів»

· Запитання до учнів (усне тестування):
1. Який клас органічних сполук описується загальною формулою CnH2n+1OH:

а) алкени;     в) алкани;

б) алкіни;      г) насичені одноатомні спирти.

За чим ви це розпізнали?

Що ж називається спиртами?

2. Укажіть речовину, в молекулі якої є гідроксильна група:

а) бутан;            в) етен;

б) ацетилен;      г) пропанол.

Чому ви вибрали саме цю сполуку?

3. Установіть послідовність розташування речовин в гомологічному ряду спиртів:
а) пропанол;     в) бутанол;

б) етанол;           г) метанол.

                  4.  Визначте хімічні формули метанолу й етанолу:

                       а) HCHO;   б) CH3OH;   в) C6H5OH;     г) C2H5OH;   д) CH3COOH;  
                       е) C3H7OH.

· Групова робота «Хімічне доміно». 
Учні складають електронні формули спиртів метанолу й етанолу.

· Яка група називається функціональною?
IV. Вивчення нового навчального матеріалу.
II сторінка журналу «Політика»
    З якими речовинами реагують спирти?

    На цій сторінці журналу у нас є декілька цікавих рубрик. Перша з них називається «Лабораторіяленд». Як ви розумієте цю назву?

    Більшість хімічних властивостей спиртів визначається їхньою функціональною групою. Та не потрібно забувати про спільну властивість всіх органічних сполук – згоряння.

· Демонстрація досліду «Горіння спирту» 
· Спирти реагують з лужними металами з утворенням алкоголятів і водню. Демонстрація «Взаємодія етанолу з натрієм». У суху пробірку поміщаємо невеликий шматочок металічного натрію (розміром з горошину), очищеного і просушеного фільтрувальним папером, і доливаємо туди 3 мл спирту. До пробірки приєднуємо трубку з відтягнутим кінцем і підпалюємо газ, що виділяється.

  В ході виконання досліду повторюємо правила ТБ; обговорюємо, що за газ   виділяється та який тип реакції проходить. 
     В учнів на столах лежать листки з друкованими готовими рівняннями реакцій, характерними для спиртів. Аналізуємо їх.

Другою рубрикою нашої сторінки є гра – тренажер «Куточок – заморочок».

      На дошці зображено квадрат:

	1  CO2+H2O
	
	
	2

CH3OK

	
	CH3OH
	

	CH3Br

3
	
	CH3-O-CH3

	
	
	
	4


Завданням до квадрата є скласти рівняння хімічних реакцій, в результаті яких утворюються речовини, що зазначені в квадраті. Клас ділиться на дві команди. З кожної команди викликаються учні до дошки. 
III сторінка журналу «Хімія +» або «Широко простягає хімія руки свої у справи людські»

· За таблицею та схемою, що в учнів на столах вивчаємо застосування метанолу й етанолу.

· Повідомлення учня з рубрики «Історія речей» - «День горілки».

31 січня 1865 р. російський вчений Д. І. Менделєєв придумав горілку. Цього дня він захистив докторську дисертацію на тему: «Про сполучення спирту з водою» і одержав звання професора Петербургського університету по кафедрі технологічної хімії. Розрахунки Менделєєва лягли в основу рецепта класичної горілки - 40% спирту і 60% води.
IV сторінка журналу «Жартома про серйозне» 
     На дошці розвішено малюнки, де висміюється вживання людьми спиртних напоїв. Записаний вислів А. П. Чехова «Водка белая, но красит нос да чернит репутацію». 

Вчитель використовуючи це, робить повідомлення про згубну дію метанолу й етанолу на організм людини. 

CH3OH – сильна отрута. Отруєння невеликою кількістю призводять до втрати  зору і смерті (10 – 20 мл).

Етанол є протиотрутою для метанолу. При отруєнні метанолом, крім промивання шлунка, необхідно прийняти етанол.

C2H5OH – отруйна наркотична речовина, швидко всмоктується в кров,   
               збудливо впливає на організм. Призводить до захворювань ц. н. с., 

               травного тракту, серцево-судинної системи. Надзвичайно пагубно 

                діють спирті напої на печінку, викликаючи її переродження, що 

                може призвести до цирозу. Тривале вживання спиртних напоїв     
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                спричиняє тяжку хворобу – алкоголізм.

   Найбільш згубно спиртні напої діють на дитячий і юнацький 

             
   організм.

· Рубрика «Алкоголізм і статистика» 
      Офіційно на обліку в медичних закладах України перебувають до 1 млн. хворих на хронічний алкоголізм.
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      Згідно з міжнародними стандартами, вимираючою вважається нація, яка вживає понад 9 л чистого спирту на душу населення на рік. 

Середньостатистичний українець споживає 12 л.

       За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я Україна стала лідером з-поміж 40 країн Європи за кількістю підлітків, які регулярно вживають алкоголь. Серед «підліткового алкоголізму» перше місце з Україною.

V. Закріплення.
V сторінка «Детектор брехні»
Учні повинні виправити помилки:

1) під час горіння спиртів виділяється вода і чадний газ (CO2);

2) ознакою хімічної реакції між етанолом і натрієм є випадання осаду (виділення газу водню);

3) при взаємодії двох молекул спиртів утворюється кислота (ефір);

4) на спалювання етанолу масою 9,2 г витрачається 16 л кисню (13,44 л)
	Дано:

m (C2H5OH)=9,2 г
	C2H5OH+ 3O2=2CO2+3H2O
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л/моль; 

М(C2H5OH)=46 г/моль
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VI. Підсумок уроку.
VI сторінка «Все про тебе»
      Ви тільки на порозі дорослого життя. Так багато треба встигнути зробити, стільки побачити і пізнати. Але насамперед, треба навчитися правильно приймати рішення, важливі для вас.

1. Якщо ви не вживаєте спиртних напоїв – сплесніть у долоні.

2. Якщо розмовляєте з батьками та однолітками про проблеми 

алкоголізму – почухайте носа.

3. Якщо хочете бути здоровими, довго жити – підніміть обидві руки.

4. Якщо вся доведена інформація на цьому занятті була однаково добре зрозумілою – візьміть один одного за руки і підніміть їх вгору.

VII. Домашнє завдання.
Вивчити § 24, з. 7.
